

4 июля — родился Луи Армстронг (1901—1971).

...Улицы шумных грязных негритянских кварталов Нью-Орлеана были пристанищем для маленького Луи. Чем только не приходилось промышлять ребенку, чтобы заработать хоть копейки на пропитание.

И вдруг — «счастливый» случай: чрезмерно расшалившись в рождественскую ночь, Луи стянул у одного из очередных сожителей матери пистолет и поднял на улице пальбу в воздух. Естественно, тотчас же последовала кара — нарушителя осудили на полтора года пребывания в исправительной колонии для цветных. Вот здесь и было положено начало блистательной карьеры Луи Армстронга. Дело в том, что в школе был духовой оркестр, подросток попросился туда, получил корнет (в ту пору так называлась тру-

ба) и баснословно быстро овладел игрой на нем, хотя совсем не знал музыкальной грамоты. Прошло еще четырехлетие, и за Луи Армстронгом наконец укрепилось звание лучшего джазмена своего времени, а спустя годы и «первого гения джаза».